

انجمن احمدیہ
 ۲۲ ستمبر ۱۹۲۲ء حضرت امیر المؤمنین ایدہ
 اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ طبیعت کے متعلق دریا
 کئے پر زبانا۔ "اچھی ہے" محمد اللہ
 حضرت ام المؤمنین اطال اللہ تعالیٰ
 کی طبیعت تھی اچھی ہے سادہ مزاج اور ہے
 اسباب اس طبیعت وجود کو بھی دعاؤں میں یاد
 رکھیں۔

ان الفضل بید اللک الروتیر من لسانہ عنی ان یطاعک ربک معامہ صمدیہ
 ۲۹۴۹
لقض
 روزنامہ
 سوم سنہ ۱۳۵۰
 ۲۱ ذی الحجہ ۱۳۵۰
 ۳۹ جولاء ۱۹۳۱ء
 ۲۲ ستمبر ۱۹۳۱ء
 ۲۲ ستمبر ۱۹۳۱ء
 ۱۳۰
 ۳۹
 ۲۹۴۹

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم
 ہر کے اندر غائر خود عاے کے کند
 من دعائے برد بار تو اسے باغ و بہار
 یا نبی اللہ فدائے کبر سر مرے تو ام
 وقت راہ تو کفر گرجاؤ مندم صمد پیرا
 ہر طرف اپنی ناز میں کوئی نہ کوئی دعا کرتا ہے۔ یہ سب اسے
 باغ و بہار میں تو میرے ہی جھول بھولوں کیلئے دعا کیا کرتا ہے
 اسے اللہ تعالیٰ میں تو میرے روبرو میں ہر قربان ہوں اگر مجھے
 لکھ جائیں بھی ملیں۔ تو میری راہ میں وقف کروں

کچھال کی کانفرنس شروع ہو گئی!

لندن ۲۲ ستمبر - آج برطانوی وزیر اعظم سٹراٹھم نے
 دولت مشترکہ کے کچھ مال کا کانفرنس کا افتتاح کیا۔
 اس کانفرنس کی صدارت برطانوی وزیر مسٹر چرچ ہلکس
 کر رہے ہیں اس کانفرنس کوئی سات دن تک جاری
 رہے گی اور پاکستان اور ہندس کی قیادت پر ڈی ایچ
 مان روز صنعت پاکستان کر رہے ہیں۔ اس کانفرنس
 میں اس بات پر زور دیا جائے گا کہ صنعت میں کم ترقی یافتہ
 ممالک کو زیادہ سے زیادہ مشینیں اور دیگر سامان بخوبی
 جائے۔ تاکہ خام مال کی پیداوار میں بھی اضافہ ہو۔
 طبیعتی ہڈی سے بھی خشیتیں تمہا کی جاویں۔ اور ان میں
 سے فخری یہ ہے کہ یہ جہلی پیدا کرنے میں اسانت
 کی جائے۔

پاکستان کی غیر ملکی مبادلہ کی آمدنی میں دو سو ساٹھ فیصد کی کا اضافہ ہوا

کراچی ۲۲ ستمبر - اس سال پاکستان کی غیر ملکی مبادلہ کی آمدنی میں دو سو ساٹھ فیصد کا اضافہ ہوا ہے۔
 اس کا سبب یہ ہے کہ پچھلے سال غیر ملکی مبادلہ میں ۱۳ کروڑ ۷ لاکھ کا اضافہ ہوا تھا۔ اس سال اسے
 ۲۳ کروڑ ۱ لاکھ تک پہنچ گیا۔ یہ اضافہ اس لیے ہوا ہے کہ ہندوستان کے ساتھ تجارتی تعلقات
 بہتر ہوئے اور مبادلہ کی شرح کم ہوئی۔

جنرل کشریاتی اوقاف میں تبدیلی

کراچی ۲۲ ستمبر - جنرل کشریاتی اوقاف میں تبدیلی کی
 ایک کمیٹی نے رپورٹ پیش کی ہے۔ اس کمیٹی کی
 رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ ان اوقاف میں
 جو جنرل کشریاتی کے دور میں بنائے گئے
 تھے، ان میں سے کئی اوقافوں کی
 حالت خراب ہے اور ان میں سے
 کئی اوقافوں کی حالت خراب ہے اور
 ان میں سے کئی اوقافوں کی حالت خراب ہے۔

ہندوستان تباہی کے اتر تیر گاؤں میں

لڈھیانا ۲۲ ستمبر - اتر تیر میں کسان مزدور
 پر جباری کے زیر انتظام ایک جلسہ عام میں تقریر
 کرتے ہوئے ہندوستان کے سابق رکن مولانا
 مسز راجہ احمد نے کہا کہ اگر کسی حکومت
 پچھلے پانچ سال سے ہندوستان میں ملک کو خراب
 پر امن بنانے میں ناکام رہی ہے۔ اور اگر وہ
 بد نظری کو روک نہ گیا۔ تو یقیناً ہندوستان کا بھی وہی
 حال ہو گا جو چین کا ہے۔ اس لیے ہندوستان کو
 کئی تیس برصغیر میں سارے کسانوں کی فلاحی
 کیفیت ہے۔ اور اسے تو یہ ہے کہ ہندوستان
 تباہی کی طرف جا رہا ہے۔ اس لیے ہندوستان
 مزدور یا مکاروں کا نہ سمجھی کہ اس وقت کے
 کو توڑ دیں۔ اور ایک اور بات ترقی پسند اور
 عیسائے برصغیر میں ترقی پسند اور
 اہل آبادی ۲۲ ستمبر - بہان، ایک جلسہ میں کانگریس
 کے سابق صدر مشرن بالونے اپنے مستقبل کی وجہ
 بیان کرتے ہوئے کانگریسی حکومتیں کانگریس کی ہدایات
 پر عمل کی دولت باکل خیال نہیں دیں۔
 ۲۲ ستمبر میں پیش ہوگی۔ آج بہان میں کانگریس میں پاکستان
 کے وکیل مہینڈا اور الدین احمد نے تباہی کے بارے میں گفتگو کی
 رہے تھے تباہی ہوئی ہے۔ اور اس میں بعض جنابانہ امور
 دیکھے گئے ہیں۔

کو ریہ

کوریہ میں اتحاد کی بات چیت ہوتی۔ بات چیت کل چھ ہوگی۔
 آج ۲۲ ستمبر۔ آج پھر ایک گھنٹہ تک، آج ہم
 اور کیونٹوں کے رائے اظہاروں میں جنگ بند کرنے کی
 عارضی صلح کی بات چیت ہو رہی ہے۔ اور بارہ فروری کے لیے
 میں بات چیت ہوتی۔ بات چیت کل چھ ہوگی۔
 آج ۲۲ ستمبر کے ہند کی ریٹائرل جو اسے بھی تک
 ہی میں ہیں۔ اور ایک اور جنرل کے لیے سے ملاقات
 کی گئی ہیں۔

حاج خانگ کی اطلاعات کے مطابق کیونٹوں نے
 شادی کی گئی ہے۔ ان کے لیے ہیں۔ ان کے لیے ہیں۔
 امریکیان ہی تیز ہو گئیں۔ لیکن آج سیکرٹری کے لیے
 گا یا۔ آج ۲۲ ستمبر کو ہونے والے کسی کے لیے
 چیت تباہی ہے۔ جو تینوں میں سے ایک کے لیے
 کیونٹوں کے لیے ہیں۔ اس میں سے ایک کے لیے
 کے لیے بھیجے جاتے ہیں۔

متعلق ممالکوں کے کشن کی رپورٹ

پشاور ۲۲ ستمبر - کو ریہ کے متعلق آج ہم
 ممالکوں کے کشن مقرر کیا گیا۔ اور جس نے تاریخ کو اپنی رپورٹ
 بھیجی ہے اس کی رپورٹ ۲۲ ستمبر جنرل اسمبلی کے پیرس کے لیے
 دے گئے ہیں۔

کشمیر کی نام نہاد اسمبلی کے انتخابات کی تحقیقات کے لیے تحقیقاتی کمیشن مقرر کیا جائے

نئی دہلی ۲۲ ستمبر - کشمیر میں ریپبلکن پارٹی نے ہندوستان کے نام ایک تادم ارسال کی ہے۔ جس میں اس بات پر
 زور دیا گیا ہے کہ اس میں ہندوستان میں ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے
 میں ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے
 ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے

سرحد میں انتخابات آئینی اور غیر جانبدارانہ ہوں گے

پشاور ۲۲ ستمبر - آج حکومت سرحد کے وزیر اعلیٰ نے ایک بیان میں کہا کہ وہ سرحد میں
 ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے
 سرحد میں ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے
 سرحد میں ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے ہندوستان کے لیے

دنیامند

الفضل

۲۵ ستمبر ۱۹۰۱ء

لاہور

دُنیا کے موجودہ خطے کی وجہ

اگرچہ دنیا میں حکومتوں کی طرز بدلتی رہی ہے۔ مگر اس کے باوجود سامانی ہمیشہ بجا غالب و اثر و ثروت تین بڑے اور نمایاں طبقوں میں تقسیم رہی ہے۔ اعلیٰ طبقہ۔ درمیانہ طبقہ اور غریب طبقہ جب بادشاہی کا دور دورا تھا تو وہ لوگ جو دربار سے تعلق رکھتے تھے۔ وزیر اور اہل اور مختلف علاقوں کے گورنر اعلیٰ طبقہ میں شمار ہوتے تھے۔ زمین کی ہر قسم کی پیداوار میں سے سب سے بڑا حصہ ان کا ہوتا تھا ان کے بعد وہ لوگ آتے تھے۔ جو ان کی وجہ سے مال و دولت کماتے تھے۔ عسکری دار۔ تاجر اور غریب اس درمیانہ درجہ سے تعلق رکھتے تھے۔ چھوٹے چھوٹے دوکاندار بڑے بڑے رئیس زمینداروں کی رعیت یا غلام ملازمت پریشہ لوگ غریب طبقہ میں شمار ہوتے تھے۔

انقلاب فرانس کے بعد کم از کم یورپ میں نظام حکومت بدلنے کے ساتھ اگرچہ بڑے بڑے زمیندار اور۔۔۔ خاندانی رئیسوں اور درباری امراء کا زمانہ ختم ہو گیا مگر جماعتی دور جو شروع ہوا۔ خود ہی میں بھی وہی تین طبقے قائم رہے۔ سرمایہ داروں کی دور کی نمایاں خصوصیت ہے۔ اس دور میں دولت اور ثروت بڑے بڑے تاجروں اور کارخانہ داروں کے خزانوں میں جمع ہو گئی۔ گویا ان لوگوں نے بڑے بڑے رؤساء زمینداروں کی جگہ لے لی۔ ان کے بعد چھوٹے چھوٹے صنعت کاروں اور تاجروں کا ایک طبقہ درمیانہ طبقہ سمجھے۔ تیسرا غریب طبقہ ان مزدوروں اور صنعت کاروں کا ہے جو بڑے بڑے کارخانوں میں محنت مزدوری کر کے اپنا پیٹ پالتے ہیں۔ یا بڑے بڑے فارموں میں کام کرتے ہیں

اس دور میں اگرچہ کئی غلامی ختم ہوئی۔ اور ہر انسان کو اصولاً آزاد سمجھا جانے لگا۔ مگر عملاً مزدوروں کی حیثیت وہی رہی جو بادشاہی زمانہ میں غلاموں اور بڑے بڑے رؤساء اور زمینداروں کی رعیت کی حیثیت تھی۔ اتنا ضرور ہوا کہ ہر شخص اپنی معنی سے بچتا ہے۔ چاہے اختیار کر سکتا ہے۔ اس تہذیبی کی وجہ سے۔ انفرادی ترقی کے راستہ سے بہت سی روکیں ہٹ گئیں۔ اور سب لوگوں کے لئے ترقی کے مواقع کھل گئے۔ لیکن جہاں جہاں صنعت اور دستکاری کے کارخانے وسیع اور عظیم ہوئے۔ جہاں محنت پر مشر لوگوں کے لئے ترقی کے راستے بھی کھل گئے۔

ہوتے گئے۔ سوائے کے نیز کوئی تبدیلی یا صنعتی کا فنہ چلانا سخت مشکل ہو گیا۔ دست کار عملاً بڑے بڑے کارخانہ داروں کے زیرین ہو کر رہ گئے۔ اس طرح تمام دولت تو چند خوش نصیبوں کے پاس جمع ہو گئی ہے۔ اور ملازمت پریشہ یا چھوٹے تاجر درمیانہ درجہ میں اور عوام کی اکثر اکثریت درمیانہ درجہ میں کر رہی ہے۔ صنعت و حرفت اور سامان کی ترقی کے ساتھ عیاشیوں کے سامان بھی بافراط پیدا ہو گئے۔ آجکل یہ عالم ہے کہ چند پائتروٹ لوگ تو ہر طرح کے عیش و آرام کے سامانوں سے متنعم ہو رہے ہیں۔ لیکن اکثر اکثریت ایسی ہے جن کو وہ وقت کا کھانا بھی پیشہ بھر کر میسر نہیں ہوتا۔

قانون قدرت کے مطابق اس کا وہ عمل ضروری تھا۔ یورپ میں جہاں یہ صورت زیادہ نمایاں طور پر پیدا ہوئی تھی۔ بعض مفکر ایسے پیدا ہوئے جنہوں نے اس علم اقتصادی پر حالی کو بڑی طرح محسوس کیا۔ ان میں سے کارل مارکس کو وہ علاج سوجھا جس کا آج کل کیونزم کہا جاتا ہے۔

کیونزم کا بنیادی نظریاتی اصول یہ ہے کہ تمام پیداوار مشترکہ ملکوت ہونی چاہئے۔ خواہ یہ پیداوار قدرتی ہو یا انسانوں کی پیداوار ہو۔ ہر ایک انسان کو اس کی ضروریات کے مطابق اس پیداوار سے دیا جائے۔ کوئی انسان نہ تو اپنی ضروریات سے زیادہ اپنے پاس لے سکے۔ اور نہ کوئی ایسا انسان باقی رہے جس کے پاس کچھ بھی نہ ہو۔

جہاں تک معشرہ نظریہ کا تعلق ہے یہ اصول بہ نسبت دلاور معلوم ہوتا ہے۔ مگر انسانی زندگی کچھ اس قدر پیچیدہ و تیز ہے کہ اس اصول کو عمل میں لانا ابھی تک کسی ایک چہ بھر زمین پر بھی ممکن نہیں ہو سکا۔ حالانکہ اس کو عمل میں لانے کے لئے بڑی بڑی برسی خون ریزیوں تک ہو چکی ہیں۔ اس نئے نظریہ کی وجہ سے آج تمام دنیا کے مالک و حصوں میں تقسیم ہو چکے ہیں ایک طرف تو امریکہ اور برطانیہ جیسے سرمایہ دار ملک اور ان کے حاشیوں میں۔ اور دوسری طرف روس ہے جو کیونزم کا علمبردار ہے۔

ہے۔ لیکن اگر غور کر کے دیکھا جائے تو یہ بھی محسوس کیا فریب نظر ہے۔ حقیقت یہ ہے یہ خطہ بھی انہی وجوہات کی وجہ سے جن وجوہات کی وجہ سے اسی طرح ایک مدرسے سے ابتدائی آفرینش کے دور کی یادیں جوتا چلا آیا ہے۔ اور وہ وجوہات صرف دو ہیں۔ سوائے انہیں نہیں ہیں۔ مدرسوں کے ساتھ بڑے بڑے انفرادی زندگی میں محسوس ہوا کی وجہ سے انسان دعا رکھتا ہے۔ تو اس طرح پر وہی بین الاقوامی منجملوں کی صورت میں نمودار کرتی ہیں

مدرسوں تک برطانیہ اور اب امریکہ یہ جاہت ہے کہ تمام دنیا اسی کی حلقہ بگوش ہو جائے۔ توہ دنیا کی دولت و ثروت کا مرکز و محور ہو۔ اور باقی ممالک اس کے گرد طواف کریں۔ دنیا کی تمام پیداوار پر اس کا واحد حق ہے۔ اور ہفتا جس کو چاہے وہ اس اور جن کو چاہے کچھ نہ دے۔ دوسری طرف دوسرے جو کیونزم کا کارکن اور موثر تھیوریٹکس کو اس کے مقابلہ میں کھڑا ہو گیا ہے۔

اس وقت امریکہ کے پاس دنیا کی پیداوار کے سب سے بڑے ذخیرے ہیں۔ جمالی سامان اور مشین کاری میں وہ سب دنیا کے ممالک سے آگے ہے۔ بالخصوص

اس کے پاس ہر قسم کی دنیاوی اور مادی ثروت باقی تمام ممالک سے زیادہ ہے۔ وہ اپنی اس ثروت کے پل پر جاتا ہے۔ کہ اپنا مقصد حاصل کرے۔ اور مادی دنیا پر جھانکے۔ برطانیہ کے پاس اگرچہ وہ مادی ثروت تو نہیں ہے جو امریکہ کے پاس ہے۔ لیکن ٹیولٹی سٹیج پر کی وجہ سے آج اس کو سیاسی پالیسی کے مشہد شاہ کا مرتبہ حاصل ہے۔ اس لئے بعض نسلی اور لسانی تعلقات کی وجہ سے دونوں کا گٹھ جوڑ ہے۔ اس طرح یہ دونوں ملک ایک ایسے بلاک کے مرتبہ بن گئے ہیں جس کے پاس مادی طاقت ہی سہے۔ اور مادی طاقت کے بہترین استعمال کا وسیلہ بھی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اسی وجہ سے آج تمام دنیا ہندو پاک چھایا ہوا ہے۔

روس کی حیثیت اس بلاک کے خلاف حملہ کرنے والے کی ہے۔ جہاں جو قوت کے اس عظیم پہلو پر اٹھا کر اپنے لئے یہاں ان صف کرنا چاہتا ہے۔ اس کے پاس چوتھی مادی قوت اتنی نہیں ہے۔ اس لئے وہ کیونزم کا تھیوریٹکس چاہے وہی سے استعمال کر رہا ہے۔ اس سب سے وہ کیونزم کے ذریعہ اپنی دنیا تمام دنیا میں پھیر رہا ہے

صوبہ سرحد میں دو احمدیوں کا قتل

مورخہ ۱۲۱ کو مولوی عبدالغفور صاحب مدد اپنے چھوٹے بیٹے عبداللطیف صاحب قریباً ۸ بیٹے اپنے گھر سے اپنی بیٹیوں کی دیکھ بھال کے لئے صاحب معمول گھر سے نکلے۔ آپ چار فلائنگ تک گئے تھے۔ کہ ایک کینٹنہ سے مولوی عبدالغفور صاحب پر ہندوں کا عازر کیا گیا جس سے آپ کے گھنٹے بگونی گھر آپ کے گھنٹے سے آپ کا لڑکا بھاگ گیا۔ مولوی صاحب کو کھانڑوں سے بڑی طرح ہلاک کیا گیا۔ اس کے بعد عبداللطیف کا تعاقب کیا۔ جسے دما دور سے پکڑا۔ اور ایک کلب ٹرا اس کی گردن پر مارا۔ جس سے یہ سات سال کا بچہ جاں بحق ہو گیا۔ پولیس مقامی قبرگولہ پر اسے تعقیب کر پونچ گئی۔ جو اس وقت تک نہ صرف تعقیب سے قبرگولہ پاچھڑ گیا۔ بلکہ ان سب میں مدفن پر دست مارم کئے گئے۔ اور نعشیں واپس پونجی گئیں۔

اس واقعہ کی مشترکہ وجہ سے جیسے جیسے ہرگز سے نہایت مانہرو میں یہ درجعات کے ان بڑے گروں کو ہلاک نہ ہونے کے لئے ہیں۔ مولوی عبدالغفور صاحب اپنی بیٹیوں کی بیٹا تھے۔ آپ بچہ ننگام صاحب کے چھوٹے بھائی تھے۔ ابھی آپ نے چار چندر پین جیلیں گاؤں کے قریب چلانی نعشیں اور ایک بچی کی رعیت بخت صدر امین احمدیہ لڑوہ کی تھی۔ آپ کی ایک بیوی تین لڑکے اور تین لڑکیاں ہیں۔ آج جماعت احمدیہ نے ہر دو شہیدا کا جنازہ قبرگولہ جا کر پڑھا اور دفن کیا انا ملکہ وانا الیہم را جعنا (بچہ عبدالواحد احمدی ہاشمی)

اعلان سزا

نواب سید عبدالصمد صاحب گھڑی سار اہل ساکن توک ضلع شملہ مال ساکن قصور ضلع لاہور کو اپنے متعلقہ امیر جماعت اور نظارت امور عامہ کے حکم دایم نظام حسین صاحب قصور کو ان کی دوکان خالی کر کے دس دی جائے کی تعمیل نہ کرنے پر قصور افسر کی منظوری سے تاقیمین مقلو کی سزا دی جاتی ہے۔ لہذا احباب مطلع رہیں۔ (ناظر امور عامہ رپوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود شریف کو پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے ہاں احمدی دستوں کو پیش ہونے کے لئے

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔ (الہام سید عروج)

نایحیر یا میں تبلیغ اسلام

انفرادی طاقتیں لٹریچر کی تقسیم ماہوار احمدیہ بلیٹین کی اشاعت ایک نوجوان کا قبول حق

(از کم رسیم صاحب سینی، پتہ: پانچ نایحیر یا مشن)

برادرم کرم سید احمد شاہ صاحب جو شہابی نایحیر یا میں احمدیہ مشن کے پانچ ماہ ہیں۔ اپنے بیٹے کو لٹریچر اور دیگر سے تقریر فرماتے ہیں کہ جولاہی کے مہینے میں انفرادی طور پر طاقتوں کے احادیث کا پیغام پہنچایا گیا ہو اللہ کے جواب دینے۔ ان کے علاوہ سفارشات بھی تقسیم کئے۔ جن لوگوں کو پہلے ہی تبلیغ کا موقوفہ چکا تھا۔ انہیں احمدیت کے متعلق مزید واقفیت بہم پہنچائی گئی۔ اور ان کے سوالات کے جواب دئے گئے۔ شامی، طبری، یمنی، فرانسس اور عرب تجارت کو بھی تبلیغ کرنے کا موقع ملا۔ نایحیر یا کے شمال میں یہ لوگ کافی مقدار میں پائے جاتے ہیں۔ عرب تو نسبت ہی زیادہ ہیں بعض سکولوں کے طلبہ سے لے کر ان کو پاکستان کے حالات سے آگاہ کیا۔ اور احمدیت کے متعلق ضروری امور بھی بتائے۔ چونکہ نایحیر یا میں اس وقت جلد جلد سیاسی تبدیلیاں ہوتی ہیں۔ اور تحریک آزادی روم پر ہے۔ اس لئے یہ لوگ حالی ہیں آزادی یافتہ پاکستان اور ہندوستان کے حالات سے خاص دلچسپی رکھتے ہیں۔ اور ان کی دلچسپی کے موضوع سے بات شروع کر کے احمدیت کا پیغام آسانی سے پہنچایا جا سکتا ہے۔

ان کے علاوہ ایک ناؤ سا زبان کے اخبار کے ایڈیٹر سے بھی ملاقات ہوئی تھی۔ یہ صاحب احمدیت سے دلچسپی رکھتے ہیں۔ اور اکثر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب زیر مطالعہ رکھتے ہیں۔

تبلیغی دورہ

شہابی نایحیر یا کے بعض صوبوں میں تبلیغ کے راستے میں سخت مشکلات ہیں۔ لیکن اس کے باوجود ان علاقوں میں دورے کرنا مفید ہی ثابت ہوتا ہے۔ اگرچہ ٹیکو تو بہنی دینے جاسکتے۔ لیکن انفرادی طور پر لوگوں کی توجہ کو اپنی طرف مبذول کر کے احمدیت کا پیغام پہنچایا جاسکتا ہے۔ اور دیکھا گیا ہے کہ ان انفرادی علاقوں کا اثر بہت زیادہ ہوتا ہے۔ چنانچہ عرصہ زیر پرورٹ میں برادرم شاہ صاحب اپنے بیٹے کو لٹریچر سے ایک سو سینیٹیں مل کے فاصلہ پر ایک مقام کو لے کر انفرادی تشریف لے گئے۔ وہاں ایڈے (۲۷) کے ایک احمدی نوجوان عارضی طور پر گئے ہوئے تھے۔ چنانچہ ان کی صحبت میں تبلیغ کا موقوفہ مل گیا۔ اگرچہ کوشش توجہ کی گئی۔ کہ ایک پبلک لیجر کا موقوفہ مل جاسے۔ لیکن بعض

شرارت پسند لوگوں نے ٹیکو نہ ہونے دیا۔ بہر حال انفرادی طور پر تبلیغ کی گئی۔ جس کا اثر بہت اچھا ہوا۔ اور بعض سیدہ لوگوں نے دوبارہ کورا لیا اور اس کی دعوت دی۔ اس کے بعد آپ ایک اور مقام گسٹو (Ghastu) گئے۔ وہاں بھی خدا کے فضل سے تبلیغ کا موقوفہ ملا۔ اور عیسائیوں اور غیر احمدی مسلمانوں تک پیغام حق پہنچایا۔

کرم شاہ صاحب کے دورہ کے دوران میں ایک تاجر دوست سطر حصرہ نے صحبت کی۔ اللہ تعالیٰ ان کو استقامت اور ازادیا ایمان عطا کرے۔ آمین

لیگوس نایحیر یا کا مقامی سر مرکز

عرصہ زیر پرورٹ (ماہ جولاہی) میں خاکسار لیگوس میں مقیم رہا۔ لیگوس میں مستقل پروگرام پر پابندی سے عمل ہوتا رہا۔ درس تدریس کا سلسلہ وسیع پیمانہ پر جاری ہے۔ تبلیغی کلاس کے لئے ایک خاص فضا بہ مقرر کیا گیا ہے۔ تقریباً تمام ضروری مسائل اس میں داخل ہیں۔ حتی الامکان عام فہم طریق پر ہر مسئلہ پر روشنی ڈالی جاتی ہے۔ اور کم از کم دو دو گانے کھائے جاتے ہیں۔ جماعت کے دوست خاص طور پر نوجوان اس میں خوب دلچسپی لیتے ہیں۔ کسی سے لے کر روشنی ڈالنے کے لئے ہر ماہ میں کو سوالات کا موقوفہ دیا جاتا ہے۔ یا پھر اگر کسی نے اس مسئلہ کے متعلق کچھ مزید کہنا ہو۔ تو اسے کہنے کا موقع دیا جاتا ہے۔

اس تبلیغی کلاس کے بارہ افراد کو ایک انوار اپنے سپورٹس لے کر پاس ہی کے ایک قصبے میں گیا۔ جہاں دوسرے ایک تبلیغی کی گئی۔ اکثر موقوفوں پر ان کو گفتگو کرنے کا موقع دیا گیا۔ اپنی جماعت میں نوکل طور پر سہ ماہی وار عورتوں۔ لڑکیوں اور خدام کے اجلاس الگ الگ ہوتے رہے۔ جن میں خاکسار موقوفہ کے مطابق مناسب اور پر روشنی ڈالی تار تاراً۔

ایک تبلیغی آفس

جن قدر نایحیر یا آزادی کے قریب ہوتا چلا جاتا ہے۔ بیرونی لوگوں پر پابندیاں بڑھ رہی ہیں۔ چنانچہ باوجود اس کے کہ گذشتہ قیام کے دوران میں قصبے سے کوئی ضمانت مل گئی تھی۔ لیکن اس دفعہ ضمانت کی گئی۔ اور جب میں نے بدیں اس معاملہ کو دوبارہ پیش کیا۔ تو ایڈیٹر نے آہستہ آہستہ ضمانت کی شرط منسوخ کرنے سے انکار کر دیا۔ اس طرح اس دفعہ اجازت نامے پر بعض شہابی علاقوں

کا ذکر کر کے یہ شرط لگا دی گئی ہے کہ وہاں عام تبلیغ کی اجازت نہ ہوگی۔ گویا کہ اب اگر وہاں جا کر احمدیت کے متعلق تقریر کرنی ہو۔ تو حکام بالا سے باقاعدہ اجازت لینا پڑے گی۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ کہ نایحیر یا کی آزادی دجیب بھی ملے، احمدیت کے لئے بابرکت ہو۔ اور بساے احمدیت کی راہ میں روک تھام کے احادیث کی ترقی کا باعث ہو۔ آمین۔

پریس

عرصہ زیر پرورٹ میں ایک دفعہ عید کا اعلان چھپا میرے دونوں خطوط شائع ہوئے۔ اور عید کے متعلق ایک مضمون۔ خدا کے فضل سے پریس سے ہمارے اچھے تعلقات ہیں۔ اسلامک لٹریچر کا اشتہار بھی اخبار میں دیا گیا، چونکہ پتہ میں احمدی مشن ناؤس کا ذکر ہوتا ہے۔ اس لئے اس اشتہار سے بھی تبلیغ کی راہ کھلتی ہے۔

ماہوار احمدیہ بلیٹین کی اشاعت کے لئے حکومت کے چیف سکریٹری صاحب سے خطوط کیسٹ کی جانچ اجازت مل جاتی ہے۔ پریس کو چھپنے والے پبلشرز کی تیاری کی۔ اور اس تیاری میں مضامین اور خبروں کا لکھنا اور پھر وقت پڑھنا شامل تھے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ کے فضل سے اس بلیٹین کا پبلشر چھپ چکا ہے۔ اور اب دوسرا نمبر یعنی ستمبر کا پریس بھی عتقرب ہی چھپ جائیگا۔

بعض مخلص دوستوں نے اس بلیٹین کی اشاعت میں مدد دینے کے لئے اس کے خرچ کا کچھ حصہ اپنے ذمے لیا۔ چنانچہ ایک صاحب نے ۸۰ کاپیوں کی لاگت ادا کی۔ اور ایک اور صاحب نے سو کاپیوں کی لاگت ادا کی۔ اور دیگر مدد کرنے والوں کو بھی جزائے خیر دے۔ مجوزہ اخبار TRUTH شرفیہ کے متعلق بھی کوشش جاری رکھی گئی۔

دو اخبارات میں پورے احمدیہ مشن کا نفرنس کا اعلان شائع کرایا۔ ایک اور اخبار نے اس کا نفرنس کے اعلان کے لئے احمدیت کے متعلق مفصل اطلاع مانگی۔ چنانچہ ان کو نوٹس کھوائے گئے۔ اور بعض کتب بعض مطالعہ دیکھیں ان کے اخبار اب یہ مضمون چھپ چکے۔

سکولوں کے مینیجروں کی کانفرنس

سکولوں کے مینیجروں کی سالانہ کانفرنس میں خاکسار نے بحیثیت مینیجر فضل عمر احمدی سکول حصہ لیا۔ کالونی ایجوکیشن آفیسر سے تفریق پیدا کیا۔ چنانچہ انہوں نے بعض ضروری امور کے سلسلے میں خواہش ظاہر کی کہ وہ ان کو پھر کچھ وقت ملوں۔ اس کانفرنس میں سکولوں کے متعلق مختلف امور زیر بحث آئے۔ خاکسار نے بھی اس بحث میں حصہ لیا۔

زارنگین

بعض لوگ احمدیت کے متعلق مزید واقفیت حاصل کرنے کے لئے مشن ناؤس میں تشریف لائے۔ ان سے

خفت اور پر غلط ہوئی تھی۔ اور صلوات کے لئے دست دی گئیں۔ بعض لوگ پاکستان کے متعلق مزید واقفیت حاصل کرنے کے لئے بھی آجاتے ہیں۔ ایسی سموات شرف سے ایسے ہی پہنچائی جاتی ہیں۔ اور اس خدمت میں ایک خوشی محسوس ہوتی ہے۔

دفتری مصروفیت

ان تمام امور کے علاوہ دفتری امور میں خاکسار کا کافی وقت صرف ہوتا ہے۔ خطوط کے جواب۔ میاںوں کے استفسارات کے جواب۔ لٹریچر مانگنے پر لٹریچر کا بھیجنا۔ عرصہ زیر پرورٹ میں خطوط اور لٹریچر وغیرہ کے پیکٹوں کی تعداد کوئی اڑھائی سو تھی۔ تین چار اخبارات کا مطالعہ۔ اور ضرورت کے وقت اخبارات کو خطوط پریس ریلیز۔ جماعت کی کسی خاص میٹنگ کی رپورٹ کا ارسال کرنا وغیرہ وغیرہ خاکسار کے فرائض میں شامل ہے۔ نایحیر یا کے جدول کا حساب اور لیگوس سے باہر کی تمام جماعتوں کی رسیدیں بنانا اور ان کو یہ رسیدیں ارسال کرنا۔ اور بعض اوقات چندوں کے لئے یاد دہانی کرانا یہ سب مشن کی ضروری مصروفیات کا حصہ ہیں۔ اختصار کے ساتھ جولاہی کی رپورٹ پیش کر کے میں تمام احباب سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ نایحیر یا میں جلد جلد احمدیت کی ترقی کے سامان میں کام لے۔ کام بہت ابھی باقی ہے۔ منزل مقصود کافی دور ہے۔ بقیہ حصہ کی تکمیل تہیہ ممکن ہے۔ جب تک کہ ہم میں سے ہر ایک اس کام کے لئے پوری طرح کمر بستہ نہ ہو جائے۔ و باللہ التوفیق۔

واقفین زندگی کی توجہ کے لئے

- ۱) مندرجہ ذیل مولوی فاضل پاس کرنے والے طلبہ نے اپنی زندگیوں وقف کر دی ہیں۔ ان کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ ۲۹ ستمبر ۱۹۴۷ء کو انٹرویو کے لئے بلوہ تشریف لائیں۔ اور تاخیر بالکل نہ کریں۔
 - ۲) عبدالرحیم صاحب پسر پسر ڈاکٹر احمد حسین صاحب
 - ۳) مرزا مشتاق احمد صاحب ناہر پسر مرزا علی صاحب
 - ۴) محمود صدیقی صاحب گنگلی پسر شیخ محمد یعقوب صاحب
 - ۵) رحمت اللہ صاحب افغان پسر خان میر صاحب
 - ۶) نور الحق صاحب توبہ پسر مولوی سراج الحق صاحب
 - ۷) سعید احمد صاحب انظر پسر ناصر محمد علی صاحب انظر
 - ۸) نور احمد صاحب خیر پسر بدر دین صاحب
 - ۹) خلیل احمد صاحب اختر پسر ملک نذیر احمد صاحب
 - ۱۰) برکت اللہ صاحب محمود پسر شیخ عبدالرحمن صاحب
- رد وکیل الیوانی تحریک جدید

درخواست دعاؤ

جن ایٹم نذیر احمد صاحب قائد مجلس فہم الاحمدیہ لکھنؤ ریاست میسور کو ایک لمبے عرصے سے اختلاج قلب اور کئی خون کی شکایت ہے۔ احباب جماعت سے گزارش ہے کہ ان کی صحت کا دل کے درجہ سے دعا فرمائیں۔

بزرگ عالم افریقہ کے تپتے ہوئے صحراؤں میں

جماعت احمدیہ کے فریضے تبلیغ اسلام کی عظیم الشان مہم

مختلف علاقوں میں مساجد تبلیغی مراکز اور سکول کالج

اذکرکم مولوی محمد اسماعیل صاحب دیکھیں ہائی کورٹ یا دیگر دیکھیں

بزرگ عالم افریقہ کی مسلم آبادی چار لاکھ سے کچھ زیادہ ہے۔ اس کے علاوہ کئی کروڑ کی تعداد میں ہر قوم و مذہب و ملت کے لوگ وہاں رہتے ہیں۔ ان کو مذہب عیسائیت سے وابستہ کرنے کے لئے عیسائیت نے اس قدر کوشش کی کہ صرف مشرقی افریقہ میں عیسائیوں کے (۲۵۰) سے زائد تبلیغی مہم کو قائم ہیں۔ بارہ سو غیر ملکی مشنری کام کرتے ہیں صرف پرورشیت فریضے کے ڈھائی ہزار مشنری کام کرتے ہیں۔ وہ ان کی تھوک فریضے کے مشن اسکے علاوہ ہیں۔ ان مشنوں کی قریباً پانچ ہزار مختلف قسم کے سکول ہیں۔ دو خانہ اور ڈسپنسریاں اسکے علاوہ ہیں ۲۵ ہائی اسکول ہیں۔ عیسائیت کا لٹریچر شائع ہوتا ہے۔ اس کا یہ نتیجہ ہوا کہ ایک علاقہ فرما چار لاکھ افریقین عیسائی بن گئے۔ اس طرح اس علاقہ کا کل آبادی کا اہل احمدی عیسائی ہر ایک کا مخالف۔ مگر اس ملک کی خوش قسمتی کہ خدا نے انہیں اسلام سے روشناس کرنے کیلئے جماعت احمدیہ کو فریقین عطا فرمائی۔ جماعت احمدیہ جو اس زمانہ میں ٹھوس اور معنی تبلیغ اسلام کو نیا ہی جماعت ہے جو مسائل، مال اور نوا کے اعتبار سے بہت ہی فیصل ہے۔ خدا کے فضل سے اس علاقہ کو فریقین عطا ہونے کے لئے آگے بڑھی۔ چنانچہ جماعت احمدیہ کے موجودہ امام حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانی (ایضاً اللہ تعالیٰ بصرہ الرحمن) نے اس علاقہ میں جماعت احمدیہ کے مبلغین کو بھیجا اس کے بعد حضور کی خصوصی توجہ و دھانے سے ہی اس علاقہ میں اسلام کی اشاعت اور مقبولیت کا سامان پیدا کر دیا۔ مبلغین ہی مسلسل محنت۔ ایشیا اور قریبوں سے اپنے کام میں منہمک رہے۔ سب سے پہلے حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب نیزہ ۱۹۲۰ء میں افریقہ کو ترقی میں بھیجائے گئے۔ اس کے بعد حکیم فضل الرحمن صاحب بعد میں مولوی نذیر احمد صاحب بشرا اس کے بعد دیگر مبلغین مولوی شیخ مبارک احمد صاحب مولوی فاضل وغیرہم کو بھیجا گیا۔ اس کا یہ نتیجہ ہوا کہ اس ملک کے عیسائی مشنری نے اپنے اپنے اس ملک کے مختلف حصوں سے اگلنے شروع کر دیئے۔ کہا یہ کہ وہاں کسی مسلم مشنری کے لئے کامیابی کا تصور ہی بعد از قیاس تھا۔ اور کہا یہ کہ اب جماعت احمدیہ کی کوششوں سے افریقہ میں اسلام سرعت سے ترقی کر رہا ہے اور کوششیں ترقی اسلام میں داخل ہو رہے ہیں۔

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح موجود دیکھ کر مسعود کی جماعت دیکھ کر مسعودیہ کی لائی ہوئی تبلیغ اسلام کو دنیا میں پھیلنے کی کی خصوصیت نشانی ہے۔ جتنا ہی تھی کہ وہ تبلیغ اسلام کا کام کرے گا انا علیہ وصحابی کا طریق اختیار کرے گا۔ سو وہ جماعت آج صرف اور صرف جماعت احمدیہ ہے جس کا ایک واجب الاطاعت امام ہے۔ یہی وہ نبی و دلیل ایک متلاشی حق کے لئے کافی ہے کہ ید اللہ علی الجماعۃ۔ اللہ کا ہاتھ جماعت پر ہوتا ہے اور لا جماعۃ الا بالاہام۔ جماعت بغیر امام کے نہیں ہوتی۔ پس آج خدا کی فیض شہادت اور جماعت کا ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کا کام انجام دیا۔ اور پھر مقبول امام ہونے کی اسکے صداقت کی دلیل ہے ایک اجمالی نقشہ اس علاقہ میں تبلیغی کام کا ملاحظہ فرمائیے۔

حضرت امین المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی کے عہد میں مشرقی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی بڑھتی ہوئی ترقی۔ مختلف عنوانوں کے ماتحت درج ذیل ہے

علاقہ مشرقی افریقہ کے احمدی جماعتوں کا تاریخ قیام مشن ۱۹۳۵ء

دکنیا (۱۵) مہاسر (۲۲) نیروبی (۳) کیسومون (۴) مہو (۵) میکاڈی (۶) نیاری (۷) اسی لور (۸) مہو (۹) بالاد (۱۰) لوزیٹا (۱۱) اسمبویے (۱۲) مور بامو (۱۳) کاخو لور (۱۴) راپورا (۱۵) یوگنڈا (۱۶) مالکھلا (۱۷) جینجا (۱۸) ماسکارا (۱۹) نائیجا (۲۰) موکو نو (۲۱) ٹانگانیکا (۲۲) بھوٹا (۲۳) دارالسلام (۲۴) ٹانگا (۲۵) رومشہر (۲۶) لڈی (۲۷) ایسا کا (۲۸) ایرنگار (۲۹) موو گھو (۳۰) ڈوڈھیا (۳۱) ماہا گارا (۳۲) موٹی ٹوٹ۔ ان کے علاوہ اور بھی احمدی جماعتیں ہیں اختصار کے مد نظر اسی قدر جماعتوں کے انہما پر اکتفا کیا گیا ہے۔ بعض گاؤں کے گاؤں جماعت احمدیہ میں شامل اور اسلام کی تبلیغ میں لگے ہوئے ہیں

مشرقی افریقہ کے علاقہ میں احمدیہ مساجد

(۱) نیروبی (۲) مہو (۳) لہو (۴) بالاد (۵) لوزیٹا (۶) اسمبویے (۷) مور بامو (۸) کھوٹومو (۹) کیسا۔ (۱۰) راپورا (۱۱) نائیجا (۱۲) بھوٹا (۱۳) لڈی (۱۴) ماسکارا ان کے علاوہ اور بھی مساجد ہیں۔

مشرقی افریقہ میں احمدیہ سکول اور مشن ہاؤس

(۱) نیروبی (۲) کیسومو (۳) مہو (۴) بالاد (۵) لوزیٹا

(۱۷) اسمبویے (۱۸) مور بامو (۱۹) کھوٹومو (۲۰) کیسا (۲۱) راپورا۔ ان کے علاوہ اور بھی مشن ہاؤس اور مدارس

مشرقی افریقہ کے احمدی مبلغین کے نام

(۱) معلم صاحب (۲) معلم صادق صاحب (۳) معلم رجب صاحب (۴) معلم نذیر صاحب (۵) معلم بشیر صاحب (۶) معلم یوسف صاحب (۷) معلم احمد سان صاحب (۸) معلم امیری عبیدی (۹) معلم رشیدی صاحب (۱۰) معلم یوسف الدین صاحب (۱۱) معلم حاجی ابراہیم صاحب ان کے علاوہ اور بھی مقامی احمدی افریقین مبلغین ہیں۔

مشرقی افریقہ کے احمدی مبلغین اور جماعتوں کے نام

(۱) مولوی شیخ مبارک احمد صاحب مولوی فاضل الرحمن پورٹ بکس (۲) نیروبی (۳) مولوی جلال الدین صاحب قمر مولوی فاضل مبلغ جماعت احمدیہ پورٹ بکس (۴) ٹیڈا۔ (۵) مولوی منور صاحب مولوی فاضل احمدیہ مشن پورٹ بکس (۶) لوزیٹا۔ (۷) مولوی عبدالکریم صاحب فاضل احمدیہ مبلغ پورٹ بکس (۸) لوزیٹا۔ (۹) مولوی علیکیم جہا ابراہیم صاحب احمدیہ مبلغ پورٹ بکس (۱۰) کپالہ (۱۱) مولوی سید علی اللہ شاہ صاحب فاضل احمدیہ مبلغ پورٹ بکس (۱۲) جینجا یوگنڈا

مشرقی افریقہ کے مزید نام

احمدی مشن ہاؤس پورٹ بکس (۱) مہاسر (۲) نیروبی (۳) کیسومون (۴) مہو (۵) میکاڈی (۶) نیاری (۷) اسی لور (۸) مہو (۹) بالاد (۱۰) لوزیٹا (۱۱) اسمبویے (۱۲) مور بامو (۱۳) کاخو لور (۱۴) راپورا (۱۵) یوگنڈا (۱۶) مالکھلا (۱۷) جینجا (۱۸) ماسکارا (۱۹) نائیجا (۲۰) موکو نو (۲۱) ٹانگانیکا (۲۲) بھوٹا (۲۳) دارالسلام (۲۴) ٹانگا (۲۵) رومشہر (۲۶) لڈی (۲۷) ایسا کا (۲۸) ایرنگار (۲۹) موو گھو (۳۰) ڈوڈھیا (۳۱) ماہا گارا (۳۲) موٹی ٹوٹ۔ ان کے علاوہ اور بھی احمدی جماعتیں ہیں اختصار کے مد نظر اسی قدر جماعتوں کے انہما پر اکتفا کیا گیا ہے۔ بعض گاؤں کے گاؤں جماعت احمدیہ میں شامل اور اسلام کی تبلیغ میں لگے ہوئے ہیں

مشرقی افریقہ کے احمدی مبلغین اور جماعتوں کے نام

(۱) مولوی شیخ مبارک احمد صاحب مولوی فاضل الرحمن پورٹ بکس (۲) نیروبی (۳) مولوی جلال الدین صاحب قمر مولوی فاضل مبلغ جماعت احمدیہ پورٹ بکس (۴) ٹیڈا۔ (۵) مولوی منور صاحب مولوی فاضل احمدیہ مشن پورٹ بکس (۶) لوزیٹا۔ (۷) مولوی علیکیم جہا ابراہیم صاحب احمدیہ مبلغ پورٹ بکس (۸) لوزیٹا۔ (۹) مولوی سید علی اللہ شاہ صاحب فاضل احمدیہ مبلغ پورٹ بکس (۱۰) جینجا یوگنڈا

مشرقی افریقہ میں اسلام کی تبلیغ اور جماعتوں کے نام

مشرقی افریقہ۔ مشرقی افریقہ میں (۲۵) سے زیادہ احمدیہ مساجد کئی سو باقاعدہ احمدی جماعتیں پائی جاتی ہیں۔

تاریخ قیام مشن ۱۹۲۰ء۔ مشرقی افریقہ کے چاروں بڑے علاقوں یعنی سیرالیون، گولڈ کوسٹ، ٹانگانیکا، ساک پونڈ میں علاوہ بڑی بڑی جماعتوں کے چھوٹی چھوٹی جماعتیں قائم اور تبلیغ میں مصروف ہیں۔ ہزاروں کی تعداد میں احمدی پائے جاتے ہیں۔

مشرقی افریقہ کی بعض جماعتوں کے نام

(۱) مولوی شیخ مبارک احمد صاحب مولوی فاضل الرحمن پورٹ بکس (۲) نیروبی (۳) مولوی جلال الدین صاحب قمر مولوی فاضل مبلغ جماعت احمدیہ پورٹ بکس (۴) ٹیڈا۔ (۵) مولوی منور صاحب مولوی فاضل احمدیہ مشن پورٹ بکس (۶) لوزیٹا۔ (۷) مولوی علیکیم جہا ابراہیم صاحب احمدیہ مبلغ پورٹ بکس (۸) لوزیٹا۔ (۹) مولوی سید علی اللہ شاہ صاحب فاضل احمدیہ مبلغ پورٹ بکس (۱۰) جینجا یوگنڈا

مشرقی افریقہ کے مبلغین کی ڈیڑھ سو سالہ تاریخ

مشرقی افریقہ۔ مولوی محمد صدیق صاحب مولوی فاضل احمدیہ مبلغ دی احمدیہ مولوی پورٹ بکس (۱۱) بو (سیرالیون)

(۱) مولوی محمد اسحق صاحب مولوی فاضل احمدیہ مبلغ دی احمدیہ مولوی پورٹ بکس (۲) نیروبی (۳) مولوی جلال الدین صاحب قمر مولوی فاضل مبلغ جماعت احمدیہ پورٹ بکس (۴) ٹیڈا۔ (۵) مولوی منور صاحب مولوی فاضل احمدیہ مشن پورٹ بکس (۶) لوزیٹا۔ (۷) مولوی علیکیم جہا ابراہیم صاحب احمدیہ مبلغ پورٹ بکس (۸) لوزیٹا۔ (۹) مولوی سید علی اللہ شاہ صاحب فاضل احمدیہ مبلغ پورٹ بکس (۱۰) جینجا یوگنڈا

ایمان کا حقیقی مقام

(چودھری رشید الدین صاحب متعلم جامعہ محمدیہ)

ایمان کی مثال اس درخت کی ہے جسے اگر بوقت ضرورت باقی دیا جائے تو وہ اپنے عمدہ پھل سے انسان کو نوازتا ہے۔ لیکن اگر اس کو کڑوا لگا جائے تو وہ اپنی اس کا شاخیں توڑ دے۔ اس کے پتے کھا جائیں اور اس کی حفاظت سے بے پروائی ہو جائے تو ضرور اس کا نتیجہ بھی ہوگا کہ اس کی حالت خستہ ہو جائے گی اور آخر ایک دن وہ بالکل نیست و نابود ہو جائے گا۔ اجمال ایمان کے لئے باقی پتے ہیں اور اسے میرا پتے کہتے ہیں۔ ایمان کے ساتھ اگر اعمال زیروں تو ایمان کی سرسبز و شادابی قائم نہیں رہ سکتی۔ اور آخر کار وہ اس درخت کی طرح جس کا کوئی حفاظت کرنے والا نہیں ہوتا بالکل مٹ جاتا ہے۔

ایمان یا ہے ہر کسی چیز کے موجود ہونے یا کسی بات کے سچا ہونے پر یقین کا نام ایمان ہے ایک شخص کو یقین ہے کہ روٹی کھانے سے بھوک دور ہو جاتی ہے یا پانی پینے سے پیاس باقی نہیں رہتی لیکن اگر وہ اس کے مطابق عمل نہیں کرے گا تو اس کا یقین اسے کیا فائدہ پہنچا سکتا۔ وہ بھوک کو دور کرنے کے لئے روٹی نہیں کھاتا۔ اور پیاس بھانسنے کے لئے پانی نہیں پیتا تو اس کا یہ یقین کہ روٹی بھوک دور کرتی ہے اور پانی پیاس کو بھجاتا ہے اسے کیا فائدہ پہنچا سکتا ہے۔ وہ اس یقین سے تب ہی مستفیج ہو سکتا ہے جب وہ روٹی کھانے اور پانی پینے کے عمل کو بجا لگاتا۔۔۔ اس کا معنی یقین اسے کچھ فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔

اسی طرح ایک شخص کا ایمان ہے کہ نماز پڑھوں اور بے حیائیوں سے روکتی ہے۔ اور روزہ تو کوئی نفس کا ذریعہ ہے لیکن وہ نماز کے قریب تک نہیں جاتا اور روزہ رکھنے کا نام نہیں لیتا۔ تو محض ایمان سے کس طرح بدیوں اور بے حیائیوں سے دور رکھ سکتا ہے اور جیسے اس کے نفس کو پاک کر سکتا ہے کسی چیز پر انسان کا معنی ایمان سے اس وقت تک کچھ فائدہ نہیں پہنچا سکتا۔ جب تک کہ اس کے ایمان کے تحت وہ اعمال نہ نکالے۔ بے شک ایک شخص جو معنی صلی اور خیر کو کھاتا اور نیکو

تبلیغی جلسہ
جماعت احمدیہ کے تبلیغی دورہ مؤثر جلسہ ۳۴
کوہستانہ عقلمند ہے جس میں علماء اہل تفریقہ نے ایمان کے
لہذا بعد ارادہ کر دی جانتیں جس میں مثال ہوگا فائدہ اٹھائیں
ناظر مدعوئے تبلیغ

یقیناً بڑھ جائے گا جس کے تو بظاہر اس سے زیادہ قربانی کی مگر اپنی طاقت سے کم حصہ لیا۔ اس کی ایک موٹی سی مثال موجود ہے۔ حضرت ابو بکرؓ خدا تعالیٰ کی راہ میں مال دینے میں حضرت عثمانؓ سے بہت کم تھے حضرت عثمانؓ نے صرف ایک غزوہ کے موقع پر اپنا چندہ دیدیا تھا کہ خلیفہ حضرت ابو بکرؓ کو مالوں میں بھی مجموعی طور پر اپنا چندہ دینے کا موقع نہیں ملا ہوگا۔ مگر باوجود اس کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دینی خدمات میں حضرت ابو بکرؓ کی تعریف حضرت عثمانؓ سے زیادہ فرمائی ہے۔ اس کی وجہ درحقیقت یہی ہے کہ حضرت ابو بکرؓ نے بعض دنیاوی امور میں بھی خدا کی راہ میں دیدیا تھا۔ لیکن حضرت عثمانؓ نے متعلق بہ ثبات نہیں۔ میں زیادہ ثواب لینے والا وہی شخص ہو سکتا ہے جو اپنی طاقت اور محنت کے مطابق قربانی کا حق ادا کرے۔ اسے آپ کو مال کا کچھ ٹریک عمل سے محروم نہیں رہنا چاہیے۔

معنی ایمان لا کر بے نہیں رہنا چاہئے بلکہ

فریضہ زکوٰۃ

معطلی حضرات کی چوتھی فہرست

- ذیل میں مذکورہ رقم مجموعاً ۱۷۱ افراد کے نام سکھار کے ساتھ بغرض دعا درج ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کے اموال میں برکت دے اور ان کو بڑھائے آمین۔ جن دوستوں پر زکوٰۃ واجب ہو چکی ہے لیکن وہ اس وقت تک ادا نہیں کر سکے۔ ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ الہی ارقوم جلد مگر میں مجبوراً تاکر حضرت امیر المومنین امینہ اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے ماتحت مستحقین میں تقسیم ہو سکیں۔ جزا اللہ احسن اجرار
- چودھری بکت علی صاحب باندھی ۳۲۔۔۔۔۔
- مرزا غلام قادر صاحب مردان ۱۵۔۔۔۔۔
- ڈاکٹر امین احمد صاحب مظفر گڑھ ۵۰۔۔۔۔۔
- گلک محمد شفیع صاحب ربوہ ۲۰۔۔۔۔۔
- امیر صاحب ماہان خدا بخش صاحب گجران ۱۵۰۔۔۔۔۔
- میاں خدا بخش صاحب بجات ۱۵۰۔۔۔۔۔
- حکیم فتح محمد صاحب ڈگری ۵۔۔۔۔۔
- چودھری مبارک احمد صاحب چک ۳۳ کوٹھارہ ۵۰۔۔۔۔۔
- نجنہ امیر اللہ راجھی ۱۷۵۔۔۔۔۔
- چودھری غلام محمد صاحب قصور ۵۔۔۔۔۔
- ملک عبدالوہاب صاحب فیروزہ تحصیل ۵۰۔۔۔۔۔
- چودھری عبدالصالح صاحب لاہور ۲۰۸۔۔۔۔۔
- جماعت احمدیہ لاہور بزمیہ فیروزہ تحصیل ۲۰۰۔۔۔۔۔
- فیضیہ میگزین صاحب سیالکوٹ ۲۴۔۔۔۔۔
- حافظ ابو ذر صاحب بجات جماعت ۶۰۔۔۔۔۔
- روڈہ سرگودھا ۶۰۔۔۔۔۔
- جناب منظور الہی صاحب فیروزہ ہاؤس ۹۸۔۔۔۔۔
- جماعت احمدیہ سرہولی ۵۷-۹-۹۔۔۔۔۔
- نجنہ امیر اللہ لال پور ۲۰۰۔۔۔۔۔
- میاں جان و انصاحب ۳۷۔۔۔۔۔
- ملاں پور بجات

ایمان لانے کے بعد قربانیوں کی طرف قدم بڑھانا چاہئے۔ کیونکہ وہ لوگ جو صرف سے ایمان کا دعویٰ کرتے ہیں اور اپنے گمراہی سے اس کی تکذیب کرتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو قرآن مجید میں منافق کہا گیا ہے۔ اور منافق وہ لوگ ہیں جن نے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ ان المستحقین فی الذکر الاصل من الناس کہ منافق لوگ آگ کے سپ سے نچلے دہ جے میں ہوں گے۔

پس بھی خدا تعالیٰ سے ڈرتے ہوئے اس منافقت سے بچنا چاہئے۔ اور دیکھا جائے کہ آیات ان باتوں پر عمل بھی کرتے ہیں بلکہ جن پر کہ ہم ایمان رکھتے ہیں۔ اگر ان میں کسی حال کو مد نظر رکھتے ہوئے زندگی گزارے تو ضرور اس کا قدم اصلاح کی طرف بڑھتا چلا جائے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

خدا تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے اور ہر حال میں جہاں جہاں حامی و ناصر ہو آمین

- میاں مشتاق احمد صاحب لاہور ۸۵۔۔۔۔۔
- میاں محمد ابو الہم صاحب کراچی ۳۰۔۔۔۔۔
- حاجی اللہ دتہ صاحب نوشہرہ ۱۰۔۔۔۔۔
- مرزا محمد صدیق بیگ صاحب قصور ۵۰۔۔۔۔۔
- نجنہ امیر اللہ شیخ پور ۵۰۔۔۔۔۔
- میاں غلام رسول صاحب بجات ۱۹۔۔۔۔۔
- نجنہ ڈگری غازی خان ۱۹۔۔۔۔۔
- چودھری ہدایت اللہ بیگ ۳۵ کوٹھارہ ۳۰۔۔۔۔۔
- شیخ محمد شریف صاحب بجات پور ۱۷۰۔۔۔۔۔
- جماعت احمدیہ لاہور بزمیہ لاہور ۲۵۰۔۔۔۔۔
- جماعت احمدیہ لاہور بزمیہ فیروزہ تحصیل ۹۹۔۔۔۔۔
- چیکلی بی صاحبہ مرحومہ جلال الدین صاحب لاہور ۲۵۰۔۔۔۔۔
- میاں اللہ بخش صاحب خانقاہ ڈوگرہ ۵۰۔۔۔۔۔
- چودھری طالب الدین صاحب طالب آباد ۲۵۰۔۔۔۔۔
- چودھری خواجہ الدین صاحب قنبرا لہ ۸-۶۰۔۔۔۔۔
- جماعت احمدیہ لاہور بزمیہ فیروزہ تحصیل ۲۶-۳۰۔۔۔۔۔
- قاضی شریف الدین صاحب بجات جماعت کوٹھارہ ۵۸۔۔۔۔۔
- میاں محمد عبدالصاحب کھجیانا ۲۵۰۔۔۔۔۔
- جماعت احمدیہ لاہور بزمیہ فیروزہ تحصیل ۲۰۔۔۔۔۔
- میاں عبدالدین صاحب فیروزہ تحصیل کوٹھارہ ۱۰۔۔۔۔۔
- میزان ۶-۱۵-۲۴
- سابقہ میزان ۶-۱-۸۶
- کلی میزان ۳-۱-۱۹۹۰

ہو حضرت سید محمد ہادیؓ کو اس زمانہ کا صلح اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق آنے والا تسلیم کرتا ہے۔ وہ یقین رکھتا ہے کہ وہ موجود ہے اس زمانہ کی اصلاح کے لئے آیا تھا وہ آپ ہی ہیں۔ لیکن وہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی قرآن کی اطاعت کرتا ہے اور وہی حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی حکم پر عمل کرتا ہے تو وہ شخص ان مستبوں پر ایمان لانے سے کیا فائدہ اٹھا سکتا ہے؟ وہ اس شخص سے کہیں بڑھ کر کبھی بڑھتا ہے جو کہ ان کی صداقت کا اقرار ہی نہیں کرتا۔ کیونکہ اس نے تو فرسے ہی ان کی تکذیب کر دی۔ لیکن وہ مومن ہونے کا دعویٰ کرنے والا ہے۔ تو ان کا فرما بتر دار اور اطاعت گزار ممتا ہے لیکن اپنے اعمال سے ان کی تکذیب کرتا ہے اور اس طرح خدا کے رسولوں کے ساتھ ٹھٹھا کرتا ہے۔

زمانی باتوں سے تو ان کی باتوں میں ہاں ملتا ہے۔ لیکن عمل سے ان کی جھک کر ہے۔ ایسے بے ایمان لوگوں کے متعلق خدا تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے۔
 ومن الناس من يقول آمنا بالله وباليوم
 الآخر وما هم بمؤمنين (البقرہ ع ۶)
 یعنی بعض لوگ ایسے ہیں جو کہ یہ کہتے ہیں کہ اللہ اور یوم آخرت پر ایمان رکھتے ہیں۔ حالانکہ وہ بے ایمان نہیں رکھتے۔

ایک اور جگہ بھی خدا تعالیٰ ان لوگوں کے متعلق فرماتا ہے تالوا امنا بما فواھم وکنتم
 تو من قلوبکم غیظہم (اندہ ع ۶) یہ لوگ اپنے
 مومنوں سے تو کہتے ہیں کہ ایمان لانے لیکن ان کے
 دل مومن نہیں ہوتے۔ جیسا کہ ظاہر تو یہ لوگ اقرار
 کرتے ہیں کہ وہ مومن ہیں لیکن ان کے اعمال ان کے
 اقرار کی تائید نہیں کرتے۔ انہیں لوگوں کو قرآن مجید
 میں سائق کہا گیا ہے۔ صنفی طور پر یاد رہے کہ
 بعض لوگ صرف اس لئے کسی ایک کام سے محروم
 رہ جاتے ہیں کہ وہ حال ہوتے ہیں کہ وہ اس کام کے
 اہل نہیں۔ مثلاً مال کا ذریعہ ہے ایک سڑک پر کسی
 وہ خیال کرتا ہے کہ میرے ایک دو روپے خدا کے سطر
 کے استحکام کیلئے کس طرح مدد معاون ہو سکتے ہیں۔
 یہ قربانی مالدار آدمیوں کے لئے ہے جو ہزاروں
 روپے خرچ کر کے بھی اس خیال سے وہ ایک نیک
 کام سے محروم رہ جاتا ہے۔ ایسا خیال کرنا نہیں
 کرنا چاہیے۔ اسلام جو ان کے اعمال کا رکن ہے نہیں بناتا
 کہ اگر کسی کو زیادہ سامان میرا ہوگا تو اسے زیادہ ثواب
 ملے گا۔ بلکہ اگر کوئی شخص اپنی طاقت اور محنت کے مطابق
 قربانی کا حق ادا کرتا ہے تو ثواب میں اس شخص سے

حب اطہر ڈونڈا اسقاط حمل کا مشرب علاج: فی تولد ڈیڑھ روپیہ - ۱/۸ مکمل خوراک گیارہ تولہ لینے جو دروپیے حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

اکتوبر ۱۹۵۵ء میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

وی پی کا انتظار نہ کریں۔ قیمت بذریعہ منی آرڈر بھیجوادیں۔

قیمت اخبار ختم ہونے سے دس دن قبل تک رقم کا انتظار کیا جائے گا۔
کہ اگر رقم نہیں آئی ہوگی۔ تو وی پی کر دیا جائیگا۔ اگر وی پی ڈاکخانہ میں کسی وجہ سے
لگ گیا اور قیمت دفتر میں نہ پہنچی تو اخبار اچکا تا وصولی قیمت روک لیا جائیگا
بہتر اور منابر یہی ہے کہ وی پی کو خرچ سے بچیں۔ اور رقم منی آرڈر کے ذریعہ بھیجوادیں

اسی میں آپ کو فائدہ ہے

۲۳۸۲۹	ملک فیروز دین صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۱۳۱	ملک نام دین صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۱۲۲۱۲	شریف احمد صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۱۰۲۳	بشیر الدین	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۲۳۲	فضل الہی صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۲۹۵	ایم ٹی شہ صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۵۸۲	ڈاکٹر فقیر احمد صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۵۸۳	مولوی قریب الدین صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۲۷۷	حکیم علی احمد صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۷۲۹۷	ڈاکٹر عبدالکریم صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۱۱۰۰	سینٹ الرحمن صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۵۷۰	نواب الدین صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۷۷۷	بیڈی ڈاکٹر عثمان صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۱۹۲۲	ملک حسن خان صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۱۹۹۲	محمد ابراہیم صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۱۹۹۳	محمد ابراہیم صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۷۳۴	ماسٹر چوہدری محمد صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۵۰۳	ایم الدین صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۵۱۰	میرزا بخش صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۷۷۷	ڈاکٹر محمد لطیف صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۴۷۷	صفدر بیگ صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۰۰۰۵	مرزا محمد صادق صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۱۵۵۲۵	میرزا حسین صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۸۵۲	چوہدری محمد شریف صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۸۵۵	چوہدری نور محمد صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۵۰۳	مہر محمد انور صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب
۲۳۵۹۲	مولوی عبدالسلام صاحب	۲۳۸۲۹	پیر محمد شریف صاحب

معجون فوفل کے سلطان الرحمہ۔ پیکوریا کا بہترین
علاج۔ قیمت فی تولد ۸
سفوف جند کی ماہوری خون کا درمستطہ شہ آہ
اس کے استعمال سے بہت ہی فائدہ
ہوئے۔ قیمت فی تولد دس آنے
معجون کبریا کے لئے معنیہ دو آنے قیمت
فی تولد ۸۔

مسلنے کا دستور
دواخانہ خدمت خلق ریلوے چھنگ

ضرورت الہ شتہ
فصل اور موزن زمینہ ارکے ایک کونوارے
لوچہ پھر ۲۲ سال کے لئے جو فوٹو لڈی دوسرے
دستقل پھری اور ہستی کے مالک ہونے کے علاوہ بھارتی
کادو بار بھی آتے ہیں۔ اور شہری رہائش رکھتے ہیں
موزوں مخلص خاندانی رشتہ کی ضرورت ہے جیسا
ذیل کے پتہ پر خط و کتابت کریں۔

ایم۔ بی مکان نمبر ۱۹۵ محلہ سکاریاں
کوچہ صرافاں۔ احمد پور قلعہ ریاہا ریلوے

اس زمانہ میں خدا تعالیٰ
کا غضب متواتر کیوں ہوگا
کارڈ آنے پر

مفت
عبداللہ الدین رابادون
سکنڈہ اکرن

مہینے احمدیہ مشن ڈاؤس پوسٹ بکس ۷۸
ٹیپو س رانا پوریا
۱۱۳ سید احمد شاہ صاحب احمدیہ مبلغ
نیگیٹن پراپوچ آف صدر اسٹیشن۔ سی جی
پوڈی رانا پوریا

الفضل میں اشتہار دینا
کلیں کامیابی سے

۲۳۷۲۷	ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب
۲۳۷۲۷	ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب
۲۳۸۵۲	حکیم محمد دین صاحب
۲۳۸۵۷	مبارک احمد صاحب
۲۱۹۵۶	سید نور الحق صاحب
۲۳۷۲۷	فائدہ صاحب بالاکوٹ
۲۳۷۲۷	علاء الدین صاحب
۲۳۷۲۷	دولت خان صاحب
۲۱۳۹۸	فاطمہ بانو صاحبہ
۲۳۹۰۸	محمد دین صاحب
۲۳۲۲۲	مولوی محمد سعید صاحب
۲۳۲۲۲	چوہدری خالد صاحب
۲۳۸۶۹	شیخ محمد اکبر صاحب
۲۳۸۶۹	میاں اکبر علی صاحب
۲۳۷۵۶	ناصر فضل دین صاحب
۲۳۷۱۶	خان بہادر مولوی مہتمم صاحب
۲۳۷۲۷	قریشی مہتمم صاحب
۲۳۸۷۰	وزیر الدین صاحب
۲۱۲۲۲	مہتمم حسین صاحب
۱۶۸۷۱	ایم ای ملک صاحب
۲۱۲۲۲	چوہدری سائیکل دیکر صاحب
۲۱۲۲۲	ڈاکٹر برکت علی صاحب
۲۱۵۵۲	مرزا فتح محمد صاحب
۲۱۷۲۱	مولوی عبدالکریم صاحب
۱۶۸۱۲	چوہدری محمد اسماعیل صاحب
۲۳۷۲۲	مرزا مظہر بیگ صاحب
۲۳۷۰۲	اشفاق حسین صاحب
۲۳۹۰۱	محمد احسن صاحب
۲۳۹۱۵	مولوی صدر دین صاحب

جماعت احمدیہ کے ذریعہ تبلیغ اسلام
بقیمت ۱۵ روپے
۱۔ پروفیسر سعید احمد صاحب بی۔ ای۔ بی۔ ٹی لیکچرار
۲۔ جی۔ ایچ۔ پوسٹ بکس ۷۳، کاسی روڈ کوٹلہ
۳۔ ملک احسان الحق صاحب احمدیہ مبلغ احمدیہ موٹو منٹ پوسٹ
بکس ۷۳، کاسی روڈ کوٹلہ کوٹلہ
۴۔ مولوی نذیر احمد صاحب پشاور مولوی فاضل احمدیہ
مبلغ احمدیہ موٹو منٹ بکس ۷۳، کاسی روڈ کوٹلہ
۵۔ مولوی بشیر احمد صاحب لہور احمدیہ مبلغ احمدیہ موٹو منٹ
پوسٹ بکس ۷۳، کاسی روڈ کوٹلہ
۶۔ مولوی عطاء اللہ صاحب فضل احمدیہ مبلغ احمدیہ
موٹو منٹ ۱۹، سین ٹیپو س روڈ کوٹلہ
۷۔ مولوی محمد افضل قریشی صاحب مولوی فاضل احمدیہ

تشریح اطہر حمل ضائع ہو جائے کہ یا بچہ فوت ہو جائے کہ ہونی ۱۸/۸ مکمل خوراک ۲۵ روپے کے دواخانہ مولانا محمد امجد علی بلڈنگ لاہور

عرب اسرائیل کے ساتھ مذاکرات پر آمادہ ہو جائیں گے ؟

لندن ۱۴ ستمبر بی بی سی کی اطلاعات منظر میں۔ کراب بھی اس کا امکان باقی ہے۔ کہ دشواریوں کے باوجود عرب اسرائیلی مذاکرات میں شروع ہو سکیں گے۔ موم ہوا ہے کہ یہ امید ترکیہ اور یونان کو شامی اذیتوں کو تنظیم میں شامل کرنے کے فیصلہ کی وجہ سے پیدا ہو گئی ہے۔ لیکن حلقوں میں محسوس کیا جا رہا ہے کہ غالباً عرب ممالک اسرائیل سے براہ راست گفتگو سے انکار کے فیصلہ پر نظر ثانی کریں گے۔ (اسٹار)

کوریائی صلح کے مذاکرات

ٹوکیو ۱۴ ستمبر جنرل روجے نے اختر اکیوں کو جو جواب دیا ہے۔ اسے یہاں "سخت" تصور کیا جا رہا ہے۔ عام طور پر خیال کیا جاتا ہے کہ ان کے انصران رابطہ صلح کے دس نئے کیسوں کے نزدیک پانچ نومبر کے مقام پر جائیں گے۔ تاکہ اختر اکیوں سے ملکر شرائط طے کی جائیں۔ توغ کی جاتی ہے کہ زیادہ سے زیادہ بہتر صورت یہ ہے کہ اقوام متحدہ کو ایک ایسی غیر لیبینی فضا کے طے تیار رہنا چاہیے۔ جو نہ تو پورے طور پر عارضی صلح ہوگی۔ اور نہ مکمل جنگ کی حالت ہوگی۔ (اسٹار)

اقوام متحدہ کی طرف سے عرب لیگ کی دعوت

سکندریہ ۱۴ ستمبر۔ بیان کیا جاتا ہے کہ عرب لیگ کے جنرل سکرٹریٹ کو اقوام متحدہ کی سکرٹریٹ کی طرف سے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔ جنرل اسمبلی کے اجلاس نومبر میں پیرس میں منعقد ہو رہے ہیں۔

عرب ممالک میں تیل کی پیداوار میں اضافہ

لندن ۱۴ ستمبر ایران میں تیل کا کام بند ہونے کا ایک نمایاں اثر یہ ہوا ہے۔ اگر اس کی سب سے عرب ممالک میں تیل کی پیداوار میں اضافہ ہو گیا ہے۔ قوت میں جو صحیح فاکس میں واقع ہے ہر مہینے کے ریکارڈ قائم کئے جا رہے ہیں۔ سعودی عرب میں عرب امریکی تیل کمپنی کے حاصل کردہ نتائج اور بھی زیادہ امیدوار

اردن میں جنگلات کا اسکول

عمان ۱۴ ستمبر۔ اردن کے جنگلات کی دیکھ بھال کرنے والے افسروں کی تربیت کے لئے اراضیات و جنگلات کا محکمہ جن کے نزدیک ام الریحان میں ایک تربیتی اسکول قائم کرنے والا ہے۔

مصری عراقی اقتصادی مذاکرات

بغداد ۱۴ ستمبر عراقی وزیر اقتصادیات مضر عبد الحمید نے یہاں اسٹار کو بتایا کہ ان کی وزارت نے عراق اور مصر کے درمیان اقتصادی معاہدہ کا مسودہ مرتب کر لیا ہے۔ اور جلد ہی اس پر بات چیت شروع ہونے والی ہے۔ (اسٹار)

مشرقی وسطیٰ کے ملکوں کو معاہدہ وقتیانوس میں شامل کیا جائیگا

لندن ۱۴ ستمبر مغربی ممالک مشرق وسطیٰ کے ملکوں کو معاہدہ وقتیانوس میں شامل کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ برطانیہ اور مصر کا جھگڑا خطرناک صورت اختیار کر گیا ہے۔ حال ہی میں بعض معاہدوں میں بہتر شرائط ہوتی تھی کہ برطانیہ بعض شرطوں پر نہر سوئز کے علاقے سے اپنی فوج نکالنے پر آمادہ ہو گیا ہے۔ لیکن معلوم ہوا ہے کہ اس اطلاع میں کوئی صداقت موجود نہیں۔

اس میں شک نہیں کہ برطانیہ اپنی فوج کو مشرق وسطیٰ کے دوسرے مقامات پر منتقل کر سکتا ہے۔ لیکن ان مقامات میں اسے وہ آسانیاں فراہم نہیں ہو سکتیں جو جنگ کے دنوں میں نہر سوئز کے علاقے میں حاصل ہو سکتی ہیں اس گتھی کو سلجھانے کے لئے کوشش کی جا رہی ہے۔ کہ معاہدہ شمالی وقتیانوس کی حدود میں توسیع کر دی جائے۔

ایرانی پارلیمنٹ کے متعدد ارکان نے پارلیمنٹ میں پناہ لی

تہران ۱۳ ستمبر آج پارلیمنٹ کا کورم پورا تھا اور دو گھنٹے تک اس کا اجلاس بھی ہوا۔ لیکن اس کے بعد وزارت پارٹی اور حزب مخالف کے بہت سے ارکان داک آؤٹ کر گئے۔ جس کی وجہ سے کورم اتنا کمرہ گیا کہ اجلاس کا جاری رہنا ناممکن ہو گیا۔ اس کی بڑی وجہ یہ تھی کہ حزب مخالف کے ایک رکن منوچہر تہجد شاہ رجب کی ایک آنکھ زخمی تھی۔ اور جن کی پیشانی پر زخم تھے، اوتے ہوئے اپنی جگہ سے اٹھے اور کہنے لگے کہ مجھے لاشیوں سے پیشا گیا ہے۔ اورو مجھے قتل کر نیوالوں کی کیشی کی طرف سے اس مفہوم کا ایک خط ملا ہے کہ تمہیں سخت عذاری کی بنا پر قتل کرنے کا فیصلہ کر لیا گیا ہے۔

اس کے بعد علی ششتاری کھڑے ہوئے اور انہوں نے اٹھا ہٹا کر ایک لفافہ لہرایا اور کہا کہ یہ میری آخری وصیت ہے آپ نے کہا کہ میں چاہتا ہوں کہ پارلیمنٹ اسے محفوظ کرے۔ کیونکہ حزب مخالف کے بعض ارکان کی طرح "قتل کر نیوالوں کی کیشی" نے میرے قتل کا بھی فیصلہ کر لیا ہے۔ ڈاکٹر مصدق نے صحت کے خلاف ہیں۔ بلکہ شخصی حکومت کی پالیسی کے بھی مخالف ہیں۔ آپ نے کہا کہ اینگلو برٹین آئل کمپنی کا ایک کروڑ ڈالر ٹانگ کا سامان چرا کر تہران کے بازاہوں میں فروخت کر دیا گیا ہے۔ چونکہ میری مرت کا فتویٰ جاری ہو چکا ہے۔ لہذا میں پارلیمنٹ میں پناہ لوں گا۔

اس سے چند تین چار اور ارکان نے بھی اسی قسم کا اظہار کیا کہ انہیں ان حکومت کے وارنٹ مل چکے ہیں۔ چنانچہ وہ اس سے پہلے ہی پناہ لے چکے ہیں اور مجلس کی عمارت سے باہر نہیں نکلتے۔ سپیکر نے ان کی حفاظت کا وعدہ کر لیا ہے۔ آج پارلیمنٹ میں ایک وقت اور ان کی تعداد ۸۲ تھی۔ اس کے بعد ۵۰ رہ گئی۔ دزدوں سے صحت و ذہن سخت اور ذہن ذراعات موجود تھے۔

۴۵ اور نرسنگ اور ڈسٹریٹریٹنگ وغیرہ کے لئے جو غیر معمولی اخراجات برداشت کرنے پڑے ہیں۔ یہ امداد اس سلسلہ میں دی گئی ہے (اسٹار)

ایرانی پارلیمنٹ کے متعدد ارکان نے پارلیمنٹ میں پناہ لی

تہران ۱۳ ستمبر آج پارلیمنٹ کا کورم پورا تھا اور دو گھنٹے تک اس کا اجلاس بھی ہوا۔ لیکن اس کے بعد وزارت پارٹی اور حزب مخالف کے بہت سے ارکان داک آؤٹ کر گئے۔ جس کی وجہ سے کورم اتنا کمرہ گیا کہ اجلاس کا جاری رہنا ناممکن ہو گیا۔ اس کی بڑی وجہ یہ تھی کہ حزب مخالف کے ایک رکن منوچہر تہجد شاہ رجب کی ایک آنکھ زخمی تھی۔ اور جن کی پیشانی پر زخم تھے، اوتے ہوئے اپنی جگہ سے اٹھے اور کہنے لگے کہ مجھے لاشیوں سے پیشا گیا ہے۔ اورو مجھے قتل کر نیوالوں کی کیشی کی طرف سے اس مفہوم کا ایک خط ملا ہے کہ تمہیں سخت عذاری کی بنا پر قتل کرنے کا فیصلہ کر لیا گیا ہے۔

کے لئے کوئی درخواست اپنی گئی۔ اور اس سلسلے میں اردن نے بھی کوئی فیصلہ نہیں کیا۔ اس امر کی وضاحت اردن کے وزیر اعظم توقین پاشا عبد الہدیٰ نے پارلیمنٹ میں اپنی حکمت عملی کے متعلق بیان دیتے ہوئے کی۔ بیان میں یہ ظاہر کیا گیا کہ آئندہ چل کر اردن عرب ممالک کے ساتھ زیادہ قریبی تعلق پیدا کرنے کا خیر مقدم کرے گا۔ لیکن فی الحال عربوں کے مفاد کی خاطر یہ اقدام بنیاد احتیاط سے اٹھانا ضروری ہے۔ ملک کے دستور میں ترامیم کی بابت شاہ عبداللہ کے وعدہ کو دہراتے ہوئے آپ نے کہا کہ حکومت دستور میں ترامیم پر غور کر رہی ہے۔ یہ ترامیم اس ماہ کے آخر میں پارلیمنٹ میں پیش ہوں گی۔ اور ترامیم شدہ دستور پر بحث کے بعد منظوری حاصل کی جائیگی (اسٹار)

ترکیہ میں انجمن عثمان عرب کا قیام

بیروت ۱۴ ستمبر۔ بیان کی وزارت خارجہ میں انقرہ میں متعین لبنانی وزیر مختار کی یہ رپورٹ موصول ہوئی ہے۔ کہ استنبول میں ترکیہ اور عالم عرب کے درمیان دوستانہ تعلقات پیدا کرنے کی خاطر ایک انجمن قائم کی گئی ہے۔ اس انجمن کے صدر سید مسیح یاشین ہیں۔ ایک ایک اسمبلی نرک پارلیمنٹ کے متعدد ارکان اور دوسری اہم شخصیتیں شریک ہو چکی ہیں۔ (اسٹار)

ترکی میں عرب بیورو کے قیام کی ضرورت

بیروت ۱۴ ستمبر۔ بین الاقوامی یونین کانگریس میں لبنانی وفد کے لیڈر مسٹر حبیب ابو الصالح نے اس بات پر زور دیا کہ استنبول میں جلد ہی ایک عرب بیورو قائم کیا جائے۔ آپ نے بتایا کہ ترکی میں اسرائیلی پراپیگنڈا کا مقابلہ کرنے کے لئے ایک بیورو کا قیام فوری اہمیت رکھتا ہے۔ آپ نے انکشاف کیا کہ ایک عرب مرکز جاری کرنے کے لئے عرب لیگ نے پانچ ہزار پونڈ کی منظوری دے دی ہے۔ مسٹر ابو الصالح نے بیورو کے قیام کی اپیل کرتے ہوئے کہا کہ بیوروی استنبول کو مشرق میں اپنے پرائیگنڈے کے مرکز کے طور پر استعمال کرے۔ اور ترکی اخبارات پر بھی کافی بیوروی اثر و رسوخ پایا جاتا ہے۔ (اسٹار)